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• profesní rozvoj učitelů v práci s ICT (viz tabulka č. 5),

• podoba práce s informacemi ve výuce (viz tabulka č. 7),

• podoba zařazení výuky založené na řešení problémů (viz tabulka č. 8),

• účelnost využití digitálních technologií ve výuce,43

• využití digitálních technologií pro výuku žáků se SVP (viz tabulka č. 10).

Srovnání obou skupin škol naznačuje, že školy s  lepšími výsledky vykázaly příznivější 
charakteristiky spojené s výukou – podobu práce s informacemi ve výuce, podobu zařazení 
výuky založené na řešení problémů a účelnost využití digitálních technologií ve výuce. Pří-
znivější charakteristiky výuky v uvedených oblastech se přitom netýkaly pouze výuky infor-
matiky, ale také výuky dalších předmětů. Učitelé škol s lepšími výsledky žáků, kteří učí jiný 
předmět než informatiku, také lépe hodnotili svou úroveň digitální gramotnosti. Rozdíly 
dalších charakteristik škol s lepšími a horšími výsledky žáků v testu informační gramotnosti 
se neukázaly být významnými, a to včetně aprobovanosti učitelů.

4.4 

Otázky testu informační gramotnosti
Hodnocení otázek testu informační gramotnosti ukazuje na existenci dvou subdimen-

zí, v nichž žáci dosáhli různé úrovně úspěšnosti. První subdimenze zahrnuje otázky, které 
se obsahově zaměřily na dovednosti žáků chovat se bezpečně v potenciálně nebezpečných 
situacích v  online prostředí (např. ochrana před počítačovými viry, reakce na podvodný 
řetězový e-mail – hoax). Pozitivní je, že žáci v těchto otázkách dosáhli vyšší úspěšnosti, než 
je průměrný výsledek žáků v celém testu. Přes tuto skutečnost je nicméně žádoucí i nadále 
věnovat pozornost tématu bezpečného chování žáků na internetu, a to také v kontextu sku-
tečnosti, že 90 % žáků se nedomnívá, že by vyučující byli přehnaně opatrní a zbytečně často 
žáky upozorňovali na nutnost bezpečného chování na internetu.

Příklad zadání otázky první subdimenze testu informační gramotnosti, ve které žáci do-
sáhli 87% úspěšnosti:

Vyberte správnou odpověď. Která z následujících možností správně pojmenovává výše uvedenou 
e-mailovou zprávu a popisuje, jak na ni reagovat?

Je to antivir, tuto nesmyslnou zprávu budu ignorovat.
Je to hoax, budu se touto důležitou zprávou řídit.
Je to antivir, budu se touto důležitou zprávou řídit.
Je to hoax, tuto nesmyslnou zprávu budu ignorovat.

43 Faktor byl utvářen s využitím dílčích proměnných charakterizujících jednak podobu využití digitálních technologií v navštívených hodinách 
výuky během tematické inspekční činnosti (škála od chybějícího využití po využití ke komplexní a tvůrčí činnosti žáků), jednak účelnost 
využití digitálních technologií v těchto hodinách vzhledem k účelu a cíli využití.


